
 

 

 

 

 

 

令和５年度 第１回 

つくばみらい市地域包括支援センター運営協議会 

議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

つくばみらい市地域包括支援センター運営協議会 

 

 

 



 

■日 時  令和５年９月２７日（水）午後３時００分から４時１０分 

 

■場 所  つくばみらい市役所 伊奈庁舎３階大会議室 

 

■出席者  【委員】 

       沼尻会長、小松﨑委員、坂入委員、菊地委員 

八木岡委員、野村委員  

     【事務局】 

       保健福祉部 草間部長 介護福祉課 八木課長、野澤課長補佐、 

       折口主幹 

市社会福祉協議会 安楽次長、伊藤課長 

市地域包括支援センター 阿部センター長、 

吉崎主任介護支援専門員 

 

■欠席者   山口委員 

 

■傍聴者   ０人 

 

■次 第  １．開会 

      ２．会長あいさつ 

      ３．議題 

（１）令和４年度事業報告及び指定介護予防支援業務の 

一部委託について 

（２）令和４年度収支決算について 

        （３）令和４年度地域ケア会議推進事業報告について    

      ４．その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



議事録 

１ 開会（省略） 

２ 会長あいさつ（省略） 

３（１）令和４年度事業報告及び指定介護予防支援業務の一部委託について 

 

＜事務局より資料１に基づいて説明＞ 

 

○会長    ご意見、ご質問はありますか。 

   

〇会長    相談件数が昨年度と比較するとかなり増加しているが、この要因 

として考えられることはありますか。 

 

〇事務局   新型コロナウイルスの影響によりこれまで件数が少なかったため 

と考えられます。また、要介護認定の新規申請者数が令和３年度

と比べて５０件近く増加していることもあり、申請の際に介護相

談として地域包括支援センターに回っていただく方が増加したこ

とが考えられます。地域包括支援センターの周知に関しては、だ

いぶすすんできていると感じています。高齢者の相談は地域包括

支援センター、ということでお電話いただくことも増えていると

思います。 

 

〇会長    新規の相談も増えているとのことですが、介護予防支援業務の委 

託先事業所について、５事業所委託先が増えていますが、市内の

事業所はありますか。 

 

〇事務局   ５事業所すべて市外の事業所となります。 

 

〇会長    ケアマネジャーの人数はいかがですか？ 

 

〇事務局   人数は増えていないと思います。さらに、今後閉鎖する事業所も 

あるため、今後も居宅介護事業所は縮小していくと思われます。 

 

〇会長    ケアマネジャーが不足しているというお話は以前から出ておりま 

すが、解決に向けた取組みについてはいかがですか？例えば、ケ

アマネジャーを増やした事業所へは市からインセンティブを与え

る、とか、何かやらないとケアマネジャーを増やすことはできな

いと思いますが、いかがですか？ 

 

〇事務局   厚労省は、特定事業所加算を設けて加算が取れるようにしていま 

すが、なかなか進んでいない状況であると思います。 



 

〇委員    ケアマネジャーは、介護事業所内で増やすことはできるのでしょ 

うか？ 

  

〇委員    昔は介護施設の職員が一定の職務経験を積むとケアマネジャーの 

試験を受ける資格を得られて、キャリアアップのためにケアマネ

ジャーとなる職員が多かったと思います。今は介護職員に対し処

遇改善加算がつくため、ケアマネジャーより給料が良い。このた

め、キャリアアップのためにケアマネジャーになる職員が少ない

と感じています。 

 

〇委員    厚労省はケアマネジャーを増やすと、介護サービスを利用する方 

が増えて介護給付費が増加してしまうため、ケアマネジャーを増

やさないのでは、ということも考えてしまったりしますが、その

ようなことはいかがでしょうか？ 

 

〇委員    ケアマネジャーは５年経つと更新が必要だが、更新研修を受ける 

ことも大変で、あえて更新しないケアマネジャーもいると思いま

す。そういうこともケアマネジャー不足が起こっている原因なの

ではないかと思います。 

 

〇委員    認知症サポーター養成講座は中学生と保育所への講座回数が多か

ったようですが、講座の内容で気を付けていることはあります

か？ 

 

〇事務局   保育所へ講座を行う際は、実施時間を短く、座学ではなく体を動

かすなど参加型の内容にしています。中学校では自分で考えても

らう時間を取るため、グループワークを取り入れています。家庭

科の授業などで実施させていただいています。 

 

〇会長    その他ご質問、ご意見がないようであれば、議題第１号を承認 

し、関係書類を受理します。 

 

（２）令和４年度収支決算について 

 

＜事務局より資料１に基づいて説明＞ 

 

○会長    ご意見、ご質問はありますか。ないようであれば、議題第２号を 

承認し、関係書類を受理します。 

 



（３）令和４年度地域ケア会議推進事業報告について 

 

＜事務局より資料２に基づいて説明＞ 

 

○会長    ご意見、ご質問はありますか。 

 

○会長    谷井田地区の協議体が取り組んでいるツーコインは２００円とい

うことでよいでしょうか？実際どのような場面で利用しているの

でしょうか？ 

 

○事務局   １回の支援を２００円で行います。社会福祉協議会からは、８０ 

代の女性の方が家の中の電球の取り換えの依頼に対し、９０代の

男性が支援してくれたという互助、助け合いの活動が始まってい

ると報告を受けています。 

 

〇委員    ８０代であっても９０代であっても年齢は関係なくて、健康であ 

れば助け合いの担い手になれると思います。 

 

〇委員    活動時の保険など、活動をする方が気持ちよく活動できるよう支 

援していっていただきたいと思います。 

 

〇事務局   ツーコインサービスは社会福祉協議会が一緒に取り組んでおりま 

す。ボランティアとして活動してくださる皆さんを大切にしてい

きます。 

 

○会長    その他ご質問、ご意見がないようであれば、議題第３号を承認 

し、関係書類を受理します。 

 

 

４ 閉会 

 


